
ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

arcsen(x−4) = 0 (1.2) lim
x→−∞

earctgx = e−
π
2

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

tg(8x)

log(1 + 3x)
=

8

3

(2.2) lim
x→+∞

sen(e−x)

e−x
= 1

(2.3) lim
x→0

(1 + tgx)5 − 1

senx
= 5

3. Posto a = 0, b = 5, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) = |x− 2| ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

X f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo

1



ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→1

1

arccosx
= +∞ (1.2) lim

x→0

(
1

2

)log x

= +∞

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

log(1 + tgx)

tgx
= 1

(2.2) lim
x→0

(5x − 1)2

1− cosx
= 2 log2 5

(2.3) lim
x→0

1− cos(log(1 + x))

tg2x
=

1

2

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈ [0, 1[

0 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo

2



ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

arccos

((
1

3

)x)
=
π

2
(1.2) lim

x→1
earccos x = 1

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

(1 + 4x)3 − 1

arctg(2x)
= 6

(2.2) lim
x→1

1− cos(log x)

log2 x
=

1

2

(2.3) lim
x→0

(1 + arcsenx)3 − 1

ex − 1
= 3

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f :]a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈]0, 1[

2 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo

3



ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log(arcsenx) = −∞ (1.2) lim
x→0

arctg(x−6) =
π

2

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

sen(4x)

arcsen(3x)
=

4

3

(2.2) lim
x→π

2

3cos x − 1

cosx
= log 3

(2.3) lim
x→0

8senx − 1

log(1 + x)
= log 8

3. Posto a = −π
2

, b =
π

2
, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = tgx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log(arcsenx) = −∞ (1.2) lim
x→−∞

arcsen(ex) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

1− cos(2x)

tg2x
= 4

(2.2) lim
x→0

arctg(1− cosx)

1− cosx
= 1

(2.3) lim
x→−∞

tg(ex)

ex
= 1

3. Posto a = −3, b = 3, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = |x| ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→1

1

arccosx
= +∞ (1.2) lim

x→0
log(arctgx) = −∞

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

23x − 1

6x
=

log 2

2

(2.2) lim
x→+∞

(1 + e−x)3 − 1

e−x
= 3

(2.3) lim
x→0

earcsenx − 1

(1 + 5x)4 − 1
=

1

20

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) = arctgx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

X f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

X Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo

6



ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

(
1

3

)log x

= 0 (1.2) lim
x→+∞

(arctgx)
−8

=
(π

2

)−8
2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

arctg(6x)

arcsen(3x)
= 2

(2.2) lim
x→0

tg(ex − 1)

ex − 1
= 1

(2.3) lim
x→0

(1 + arctgx)7 − 1

log(1 + senx)
= 7

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = arcsenx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

earctgx = e
π
2 (1.2) lim

x→+∞

(
1

2

)log x

= 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

(1 + senx)5 − 1

log(1 + 3x)
=

5

3

(2.2) lim
x→0

4arctgx − 1

arctgx
= log 4

(2.3) lim
x→0

(1 + senx)6 − 1

tg(2x)
= 3

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b[→ f(x) =

{
0 se x = −1

x2 se x ∈]− 1, 1[

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo

8



ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log

(
1

arcsenx

)
= +∞ (1.2) lim

x→−∞
arctg(x−6) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

etgx − 1

sen(2x)
=

1

2

(2.2) lim
x→0

1− cos(
√
x)

x
=

1

2

(2.3) lim
x→0

(1 + arctgx)5 − 1

e5x − 1
= 1

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =


1 se x = 0

0 se x ∈]0, 1[

1 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo

9



ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

log(arctgx) = log
(π

2

)
(1.2) lim

x→−∞
arctg(x−5) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

1− cos(3x)

sen2(6x)
=

1

8

(2.2) lim
x→1

(1 + log x)4 − 1

log x
= 4

(2.3) lim
x→0

5senx − 1

tgx
= log 5

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =


x se x ∈ [0, 1] \

{
1

2

}
−1 se x =

1

2

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo

10



ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

arcsen(x−4) = 0 (1.2) lim
x→−∞

earctgx = e−
π
2

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

3tgx − 1

arctg(6x)
=

log 3

6

(2.2) lim
x→−∞

(1 + ex)3 − 1

3ex
= 1

(2.3) lim
x→0

e2x − 1

(1 + 3x)8 − 1
=

1

12

3. Posto a = 0, b = π, sia f la funzione definita da

f :]a, b]→ f(x) = cosx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo

11



ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→1

1

arccosx
= +∞ (1.2) lim

x→0

(
1

2

)log x

= +∞

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

tg(8x)

log(1 + 3x)
=

8

3

(2.2) lim
x→+∞

sen(e−x)

e−x
= 1

(2.3) lim
x→0

(1 + tgx)5 − 1

senx
= 5

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈ [−1, 1] \ {0}

1 se x = 0

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

X Risulta f(a)f(b) < 0

f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo

12



ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

arccos

((
1

3

)x)
=
π

2
(1.2) lim

x→1
earccos x = 1

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

log(1 + tgx)

tgx
= 1

(2.2) lim
x→0

(5x − 1)2

1− cosx
= 2 log2 5

(2.3) lim
x→0

1− cos(log(1 + x))

tg2x
=

1

2

3. Posto a = 0, b = 5, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) = |x− 2| ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

X f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log(arcsenx) = −∞ (1.2) lim
x→0

arctg(x−6) =
π

2

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

(1 + 4x)3 − 1

arctg(2x)
= 6

(2.2) lim
x→1

1− cos(log x)

log2 x
=

1

2

(2.3) lim
x→0

(1 + arcsenx)3 − 1

ex − 1
= 3

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈ [0, 1[

0 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log(arcsenx) = −∞ (1.2) lim
x→−∞

arcsen(ex) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

sen(4x)

arcsen(3x)
=

4

3

(2.2) lim
x→π

2

3cos x − 1

cosx
= log 3

(2.3) lim
x→0

8senx − 1

log(1 + x)
= log 8

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f :]a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈]0, 1[

2 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→1

1

arccosx
= +∞ (1.2) lim

x→0
log(arctgx) = −∞

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

1− cos(2x)

tg2x
= 4

(2.2) lim
x→0

arctg(1− cosx)

1− cosx
= 1

(2.3) lim
x→−∞

tg(ex)

ex
= 1

3. Posto a = −π
2

, b =
π

2
, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = tgx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

(
1

3

)log x

= 0 (1.2) lim
x→+∞

(arctgx)
−8

=
(π

2

)−8
2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

23x − 1

6x
=

log 2

2

(2.2) lim
x→+∞

(1 + e−x)3 − 1

e−x
= 3

(2.3) lim
x→0

earcsenx − 1

(1 + 5x)4 − 1
=

1

20

3. Posto a = −3, b = 3, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = |x| ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

earctgx = e
π
2 (1.2) lim

x→+∞

(
1

2

)log x

= 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

arctg(6x)

arcsen(3x)
= 2

(2.2) lim
x→0

tg(ex − 1)

ex − 1
= 1

(2.3) lim
x→0

(1 + arctgx)7 − 1

log(1 + senx)
= 7

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) = arctgx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

X f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

X Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log

(
1

arcsenx

)
= +∞ (1.2) lim

x→−∞
arctg(x−6) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

(1 + senx)5 − 1

log(1 + 3x)
=

5

3

(2.2) lim
x→0

4arctgx − 1

arctgx
= log 4

(2.3) lim
x→0

(1 + senx)6 − 1

tg(2x)
= 3

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = arcsenx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo

19
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

log(arctgx) = log
(π

2

)
(1.2) lim

x→−∞
arctg(x−5) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

etgx − 1

sen(2x)
=

1

2

(2.2) lim
x→0

1− cos(
√
x)

x
=

1

2

(2.3) lim
x→0

(1 + arctgx)5 − 1

e5x − 1
= 1

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b[→ f(x) =

{
0 se x = −1

x2 se x ∈]− 1, 1[

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo

20



ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

arcsen(x−4) = 0 (1.2) lim
x→−∞

earctgx = e−
π
2

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

1− cos(3x)

sen2(6x)
=

1

8

(2.2) lim
x→1

(1 + log x)4 − 1

log x
= 4

(2.3) lim
x→0

5senx − 1

tgx
= log 5

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =


1 se x = 0

0 se x ∈]0, 1[

1 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→1

1

arccosx
= +∞ (1.2) lim

x→0

(
1

2

)log x

= +∞

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

3tgx − 1

arctg(6x)
=

log 3

6

(2.2) lim
x→−∞

(1 + ex)3 − 1

3ex
= 1

(2.3) lim
x→0

e2x − 1

(1 + 3x)8 − 1
=

1

12

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =


x se x ∈ [0, 1] \

{
1

2

}
−1 se x =

1

2

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

arccos

((
1

3

)x)
=
π

2
(1.2) lim

x→1
earccos x = 1

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

tg(8x)

log(1 + 3x)
=

8

3

(2.2) lim
x→+∞

sen(e−x)

e−x
= 1

(2.3) lim
x→0

(1 + tgx)5 − 1

senx
= 5

3. Posto a = 0, b = π, sia f la funzione definita da

f :]a, b]→ f(x) = cosx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log(arcsenx) = −∞ (1.2) lim
x→0

arctg(x−6) =
π

2

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

log(1 + tgx)

tgx
= 1

(2.2) lim
x→0

(5x − 1)2

1− cosx
= 2 log2 5

(2.3) lim
x→0

1− cos(log(1 + x))

tg2x
=

1

2

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈ [−1, 1] \ {0}

1 se x = 0

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

X Risulta f(a)f(b) < 0

f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log(arcsenx) = −∞ (1.2) lim
x→−∞

arcsen(ex) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

(1 + 4x)3 − 1

arctg(2x)
= 6

(2.2) lim
x→1

1− cos(log x)

log2 x
=

1

2

(2.3) lim
x→0

(1 + arcsenx)3 − 1

ex − 1
= 3

3. Posto a = 0, b = 5, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) = |x− 2| ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

X f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→1

1

arccosx
= +∞ (1.2) lim

x→0
log(arctgx) = −∞

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

sen(4x)

arcsen(3x)
=

4

3

(2.2) lim
x→π

2

3cos x − 1

cosx
= log 3

(2.3) lim
x→0

8senx − 1

log(1 + x)
= log 8

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈ [0, 1[

0 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

(
1

3

)log x

= 0 (1.2) lim
x→+∞

(arctgx)
−8

=
(π

2

)−8
2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

1− cos(2x)

tg2x
= 4

(2.2) lim
x→0

arctg(1− cosx)

1− cosx
= 1

(2.3) lim
x→−∞

tg(ex)

ex
= 1

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f :]a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈]0, 1[

2 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

earctgx = e
π
2 (1.2) lim

x→+∞

(
1

2

)log x

= 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

23x − 1

6x
=

log 2

2

(2.2) lim
x→+∞

(1 + e−x)3 − 1

e−x
= 3

(2.3) lim
x→0

earcsenx − 1

(1 + 5x)4 − 1
=

1

20

3. Posto a = −π
2

, b =
π

2
, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = tgx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log

(
1

arcsenx

)
= +∞ (1.2) lim

x→−∞
arctg(x−6) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

arctg(6x)

arcsen(3x)
= 2

(2.2) lim
x→0

tg(ex − 1)

ex − 1
= 1

(2.3) lim
x→0

(1 + arctgx)7 − 1

log(1 + senx)
= 7

3. Posto a = −3, b = 3, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = |x| ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

log(arctgx) = log
(π

2

)
(1.2) lim

x→−∞
arctg(x−5) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

(1 + senx)5 − 1

log(1 + 3x)
=

5

3

(2.2) lim
x→0

4arctgx − 1

arctgx
= log 4

(2.3) lim
x→0

(1 + senx)6 − 1

tg(2x)
= 3

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) = arctgx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

X f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

X Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

arcsen(x−4) = 0 (1.2) lim
x→−∞

earctgx = e−
π
2

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

etgx − 1

sen(2x)
=

1

2

(2.2) lim
x→0

1− cos(
√
x)

x
=

1

2

(2.3) lim
x→0

(1 + arctgx)5 − 1

e5x − 1
= 1

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = arcsenx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→1

1

arccosx
= +∞ (1.2) lim

x→0

(
1

2

)log x

= +∞

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

1− cos(3x)

sen2(6x)
=

1

8

(2.2) lim
x→1

(1 + log x)4 − 1

log x
= 4

(2.3) lim
x→0

5senx − 1

tgx
= log 5

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b[→ f(x) =

{
0 se x = −1

x2 se x ∈]− 1, 1[

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

arccos

((
1

3

)x)
=
π

2
(1.2) lim

x→1
earccos x = 1

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

3tgx − 1

arctg(6x)
=

log 3

6

(2.2) lim
x→−∞

(1 + ex)3 − 1

3ex
= 1

(2.3) lim
x→0

e2x − 1

(1 + 3x)8 − 1
=

1

12

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =


1 se x = 0

0 se x ∈]0, 1[

1 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log(arcsenx) = −∞ (1.2) lim
x→0

arctg(x−6) =
π

2

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

tg(8x)

log(1 + 3x)
=

8

3

(2.2) lim
x→+∞

sen(e−x)

e−x
= 1

(2.3) lim
x→0

(1 + tgx)5 − 1

senx
= 5

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =


x se x ∈ [0, 1] \

{
1

2

}
−1 se x =

1

2

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo

34



ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log(arcsenx) = −∞ (1.2) lim
x→−∞

arcsen(ex) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

log(1 + tgx)

tgx
= 1

(2.2) lim
x→0

(5x − 1)2

1− cosx
= 2 log2 5

(2.3) lim
x→0

1− cos(log(1 + x))

tg2x
=

1

2

3. Posto a = 0, b = π, sia f la funzione definita da

f :]a, b]→ f(x) = cosx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→1

1

arccosx
= +∞ (1.2) lim

x→0
log(arctgx) = −∞

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

(1 + 4x)3 − 1

arctg(2x)
= 6

(2.2) lim
x→1

1− cos(log x)

log2 x
=

1

2

(2.3) lim
x→0

(1 + arcsenx)3 − 1

ex − 1
= 3

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈ [−1, 1] \ {0}

1 se x = 0

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

X Risulta f(a)f(b) < 0

f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

(
1

3

)log x

= 0 (1.2) lim
x→+∞

(arctgx)
−8

=
(π

2

)−8
2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

sen(4x)

arcsen(3x)
=

4

3

(2.2) lim
x→π

2

3cos x − 1

cosx
= log 3

(2.3) lim
x→0

8senx − 1

log(1 + x)
= log 8

3. Posto a = 0, b = 5, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) = |x− 2| ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

X f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

earctgx = e
π
2 (1.2) lim

x→+∞

(
1

2

)log x

= 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

1− cos(2x)

tg2x
= 4

(2.2) lim
x→0

arctg(1− cosx)

1− cosx
= 1

(2.3) lim
x→−∞

tg(ex)

ex
= 1

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈ [0, 1[

0 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log

(
1

arcsenx

)
= +∞ (1.2) lim

x→−∞
arctg(x−6) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

23x − 1

6x
=

log 2

2

(2.2) lim
x→+∞

(1 + e−x)3 − 1

e−x
= 3

(2.3) lim
x→0

earcsenx − 1

(1 + 5x)4 − 1
=

1

20

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f :]a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈]0, 1[

2 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

log(arctgx) = log
(π

2

)
(1.2) lim

x→−∞
arctg(x−5) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

arctg(6x)

arcsen(3x)
= 2

(2.2) lim
x→0

tg(ex − 1)

ex − 1
= 1

(2.3) lim
x→0

(1 + arctgx)7 − 1

log(1 + senx)
= 7

3. Posto a = −π
2

, b =
π

2
, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = tgx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

arcsen(x−4) = 0 (1.2) lim
x→−∞

earctgx = e−
π
2

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

(1 + senx)5 − 1

log(1 + 3x)
=

5

3

(2.2) lim
x→0

4arctgx − 1

arctgx
= log 4

(2.3) lim
x→0

(1 + senx)6 − 1

tg(2x)
= 3

3. Posto a = −3, b = 3, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = |x| ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→1

1

arccosx
= +∞ (1.2) lim

x→0

(
1

2

)log x

= +∞

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

etgx − 1

sen(2x)
=

1

2

(2.2) lim
x→0

1− cos(
√
x)

x
=

1

2

(2.3) lim
x→0

(1 + arctgx)5 − 1

e5x − 1
= 1

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) = arctgx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

X f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

X Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

arccos

((
1

3

)x)
=
π

2
(1.2) lim

x→1
earccos x = 1

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

1− cos(3x)

sen2(6x)
=

1

8

(2.2) lim
x→1

(1 + log x)4 − 1

log x
= 4

(2.3) lim
x→0

5senx − 1

tgx
= log 5

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = arcsenx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log(arcsenx) = −∞ (1.2) lim
x→0

arctg(x−6) =
π

2

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

3tgx − 1

arctg(6x)
=

log 3

6

(2.2) lim
x→−∞

(1 + ex)3 − 1

3ex
= 1

(2.3) lim
x→0

e2x − 1

(1 + 3x)8 − 1
=

1

12

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b[→ f(x) =

{
0 se x = −1

x2 se x ∈]− 1, 1[

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log(arcsenx) = −∞ (1.2) lim
x→−∞

arcsen(ex) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

tg(8x)

log(1 + 3x)
=

8

3

(2.2) lim
x→+∞

sen(e−x)

e−x
= 1

(2.3) lim
x→0

(1 + tgx)5 − 1

senx
= 5

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =


1 se x = 0

0 se x ∈]0, 1[

1 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→1

1

arccosx
= +∞ (1.2) lim

x→0
log(arctgx) = −∞

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

log(1 + tgx)

tgx
= 1

(2.2) lim
x→0

(5x − 1)2

1− cosx
= 2 log2 5

(2.3) lim
x→0

1− cos(log(1 + x))

tg2x
=

1

2

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =


x se x ∈ [0, 1] \

{
1

2

}
−1 se x =

1

2

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

(
1

3

)log x

= 0 (1.2) lim
x→+∞

(arctgx)
−8

=
(π

2

)−8
2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

(1 + 4x)3 − 1

arctg(2x)
= 6

(2.2) lim
x→1

1− cos(log x)

log2 x
=

1

2

(2.3) lim
x→0

(1 + arcsenx)3 − 1

ex − 1
= 3

3. Posto a = 0, b = π, sia f la funzione definita da

f :]a, b]→ f(x) = cosx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

earctgx = e
π
2 (1.2) lim

x→+∞

(
1

2

)log x

= 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

sen(4x)

arcsen(3x)
=

4

3

(2.2) lim
x→π

2

3cos x − 1

cosx
= log 3

(2.3) lim
x→0

8senx − 1

log(1 + x)
= log 8

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈ [−1, 1] \ {0}

1 se x = 0

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

X Risulta f(a)f(b) < 0

f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log

(
1

arcsenx

)
= +∞ (1.2) lim

x→−∞
arctg(x−6) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

1− cos(2x)

tg2x
= 4

(2.2) lim
x→0

arctg(1− cosx)

1− cosx
= 1

(2.3) lim
x→−∞

tg(ex)

ex
= 1

3. Posto a = 0, b = 5, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) = |x− 2| ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

X f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

log(arctgx) = log
(π

2

)
(1.2) lim

x→−∞
arctg(x−5) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

23x − 1

6x
=

log 2

2

(2.2) lim
x→+∞

(1 + e−x)3 − 1

e−x
= 3

(2.3) lim
x→0

earcsenx − 1

(1 + 5x)4 − 1
=

1

20

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈ [0, 1[

0 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

arcsen(x−4) = 0 (1.2) lim
x→−∞

earctgx = e−
π
2

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

arctg(6x)

arcsen(3x)
= 2

(2.2) lim
x→0

tg(ex − 1)

ex − 1
= 1

(2.3) lim
x→0

(1 + arctgx)7 − 1

log(1 + senx)
= 7

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f :]a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈]0, 1[

2 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→1

1

arccosx
= +∞ (1.2) lim

x→0

(
1

2

)log x

= +∞

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

(1 + senx)5 − 1

log(1 + 3x)
=

5

3

(2.2) lim
x→0

4arctgx − 1

arctgx
= log 4

(2.3) lim
x→0

(1 + senx)6 − 1

tg(2x)
= 3

3. Posto a = −π
2

, b =
π

2
, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = tgx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

arccos

((
1

3

)x)
=
π

2
(1.2) lim

x→1
earccos x = 1

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

etgx − 1

sen(2x)
=

1

2

(2.2) lim
x→0

1− cos(
√
x)

x
=

1

2

(2.3) lim
x→0

(1 + arctgx)5 − 1

e5x − 1
= 1

3. Posto a = −3, b = 3, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = |x| ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log(arcsenx) = −∞ (1.2) lim
x→0

arctg(x−6) =
π

2

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

1− cos(3x)

sen2(6x)
=

1

8

(2.2) lim
x→1

(1 + log x)4 − 1

log x
= 4

(2.3) lim
x→0

5senx − 1

tgx
= log 5

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) = arctgx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

X f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

X Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log(arcsenx) = −∞ (1.2) lim
x→−∞

arcsen(ex) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

3tgx − 1

arctg(6x)
=

log 3

6

(2.2) lim
x→−∞

(1 + ex)3 − 1

3ex
= 1

(2.3) lim
x→0

e2x − 1

(1 + 3x)8 − 1
=

1

12

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = arcsenx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→1

1

arccosx
= +∞ (1.2) lim

x→0
log(arctgx) = −∞

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

tg(8x)

log(1 + 3x)
=

8

3

(2.2) lim
x→+∞

sen(e−x)

e−x
= 1

(2.3) lim
x→0

(1 + tgx)5 − 1

senx
= 5

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b[→ f(x) =

{
0 se x = −1

x2 se x ∈]− 1, 1[

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

(
1

3

)log x

= 0 (1.2) lim
x→+∞

(arctgx)
−8

=
(π

2

)−8
2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

log(1 + tgx)

tgx
= 1

(2.2) lim
x→0

(5x − 1)2

1− cosx
= 2 log2 5

(2.3) lim
x→0

1− cos(log(1 + x))

tg2x
=

1

2

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =


1 se x = 0

0 se x ∈]0, 1[

1 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

earctgx = e
π
2 (1.2) lim

x→+∞

(
1

2

)log x

= 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

(1 + 4x)3 − 1

arctg(2x)
= 6

(2.2) lim
x→1

1− cos(log x)

log2 x
=

1

2

(2.3) lim
x→0

(1 + arcsenx)3 − 1

ex − 1
= 3

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =


x se x ∈ [0, 1] \

{
1

2

}
−1 se x =

1

2

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log

(
1

arcsenx

)
= +∞ (1.2) lim

x→−∞
arctg(x−6) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

sen(4x)

arcsen(3x)
=

4

3

(2.2) lim
x→π

2

3cos x − 1

cosx
= log 3

(2.3) lim
x→0

8senx − 1

log(1 + x)
= log 8

3. Posto a = 0, b = π, sia f la funzione definita da

f :]a, b]→ f(x) = cosx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

log(arctgx) = log
(π

2

)
(1.2) lim

x→−∞
arctg(x−5) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

1− cos(2x)

tg2x
= 4

(2.2) lim
x→0

arctg(1− cosx)

1− cosx
= 1

(2.3) lim
x→−∞

tg(ex)

ex
= 1

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈ [−1, 1] \ {0}

1 se x = 0

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

X Risulta f(a)f(b) < 0

f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

arcsen(x−4) = 0 (1.2) lim
x→−∞

earctgx = e−
π
2

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

23x − 1

6x
=

log 2

2

(2.2) lim
x→+∞

(1 + e−x)3 − 1

e−x
= 3

(2.3) lim
x→0

earcsenx − 1

(1 + 5x)4 − 1
=

1

20

3. Posto a = 0, b = 5, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) = |x− 2| ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

X f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→1

1

arccosx
= +∞ (1.2) lim

x→0

(
1

2

)log x

= +∞

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

arctg(6x)

arcsen(3x)
= 2

(2.2) lim
x→0

tg(ex − 1)

ex − 1
= 1

(2.3) lim
x→0

(1 + arctgx)7 − 1

log(1 + senx)
= 7

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈ [0, 1[

0 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

arccos

((
1

3

)x)
=
π

2
(1.2) lim

x→1
earccos x = 1

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

(1 + senx)5 − 1

log(1 + 3x)
=

5

3

(2.2) lim
x→0

4arctgx − 1

arctgx
= log 4

(2.3) lim
x→0

(1 + senx)6 − 1

tg(2x)
= 3

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f :]a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈]0, 1[

2 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log(arcsenx) = −∞ (1.2) lim
x→0

arctg(x−6) =
π

2

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

etgx − 1

sen(2x)
=

1

2

(2.2) lim
x→0

1− cos(
√
x)

x
=

1

2

(2.3) lim
x→0

(1 + arctgx)5 − 1

e5x − 1
= 1

3. Posto a = −π
2

, b =
π

2
, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = tgx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log(arcsenx) = −∞ (1.2) lim
x→−∞

arcsen(ex) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

1− cos(3x)

sen2(6x)
=

1

8

(2.2) lim
x→1

(1 + log x)4 − 1

log x
= 4

(2.3) lim
x→0

5senx − 1

tgx
= log 5

3. Posto a = −3, b = 3, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = |x| ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→1

1

arccosx
= +∞ (1.2) lim

x→0
log(arctgx) = −∞

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

3tgx − 1

arctg(6x)
=

log 3

6

(2.2) lim
x→−∞

(1 + ex)3 − 1

3ex
= 1

(2.3) lim
x→0

e2x − 1

(1 + 3x)8 − 1
=

1

12

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) = arctgx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

X f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

X Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

(
1

3

)log x

= 0 (1.2) lim
x→+∞

(arctgx)
−8

=
(π

2

)−8
2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

tg(8x)

log(1 + 3x)
=

8

3

(2.2) lim
x→+∞

sen(e−x)

e−x
= 1

(2.3) lim
x→0

(1 + tgx)5 − 1

senx
= 5

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = arcsenx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

earctgx = e
π
2 (1.2) lim

x→+∞

(
1

2

)log x

= 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

log(1 + tgx)

tgx
= 1

(2.2) lim
x→0

(5x − 1)2

1− cosx
= 2 log2 5

(2.3) lim
x→0

1− cos(log(1 + x))

tg2x
=

1

2

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b[→ f(x) =

{
0 se x = −1

x2 se x ∈]− 1, 1[

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo

68



ESERCITAZIONE DEL 12 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log

(
1

arcsenx

)
= +∞ (1.2) lim

x→−∞
arctg(x−6) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

(1 + 4x)3 − 1

arctg(2x)
= 6

(2.2) lim
x→1

1− cos(log x)

log2 x
=

1

2

(2.3) lim
x→0

(1 + arcsenx)3 − 1

ex − 1
= 3

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =


1 se x = 0

0 se x ∈]0, 1[

1 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

log(arctgx) = log
(π

2

)
(1.2) lim

x→−∞
arctg(x−5) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

sen(4x)

arcsen(3x)
=

4

3

(2.2) lim
x→π

2

3cos x − 1

cosx
= log 3

(2.3) lim
x→0

8senx − 1

log(1 + x)
= log 8

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =


x se x ∈ [0, 1] \

{
1

2

}
−1 se x =

1

2

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

arcsen(x−4) = 0 (1.2) lim
x→−∞

earctgx = e−
π
2

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

1− cos(2x)

tg2x
= 4

(2.2) lim
x→0

arctg(1− cosx)

1− cosx
= 1

(2.3) lim
x→−∞

tg(ex)

ex
= 1

3. Posto a = 0, b = π, sia f la funzione definita da

f :]a, b]→ f(x) = cosx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→1

1

arccosx
= +∞ (1.2) lim

x→0

(
1

2

)log x

= +∞

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

23x − 1

6x
=

log 2

2

(2.2) lim
x→+∞

(1 + e−x)3 − 1

e−x
= 3

(2.3) lim
x→0

earcsenx − 1

(1 + 5x)4 − 1
=

1

20

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈ [−1, 1] \ {0}

1 se x = 0

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

X Risulta f(a)f(b) < 0

f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

arccos

((
1

3

)x)
=
π

2
(1.2) lim

x→1
earccos x = 1

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

arctg(6x)

arcsen(3x)
= 2

(2.2) lim
x→0

tg(ex − 1)

ex − 1
= 1

(2.3) lim
x→0

(1 + arctgx)7 − 1

log(1 + senx)
= 7

3. Posto a = 0, b = 5, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) = |x− 2| ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

X f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log(arcsenx) = −∞ (1.2) lim
x→0

arctg(x−6) =
π

2

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

(1 + senx)5 − 1

log(1 + 3x)
=

5

3

(2.2) lim
x→0

4arctgx − 1

arctgx
= log 4

(2.3) lim
x→0

(1 + senx)6 − 1

tg(2x)
= 3

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈ [0, 1[

0 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log(arcsenx) = −∞ (1.2) lim
x→−∞

arcsen(ex) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

etgx − 1

sen(2x)
=

1

2

(2.2) lim
x→0

1− cos(
√
x)

x
=

1

2

(2.3) lim
x→0

(1 + arctgx)5 − 1

e5x − 1
= 1

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f :]a, b]→ f(x) =

{
x se x ∈]0, 1[

2 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→1

1

arccosx
= +∞ (1.2) lim

x→0
log(arctgx) = −∞

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

1− cos(3x)

sen2(6x)
=

1

8

(2.2) lim
x→1

(1 + log x)4 − 1

log x
= 4

(2.3) lim
x→0

5senx − 1

tgx
= log 5

3. Posto a = −π
2

, b =
π

2
, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = tgx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

(
1

3

)log x

= 0 (1.2) lim
x→+∞

(arctgx)
−8

=
(π

2

)−8
2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

3tgx − 1

arctg(6x)
=

log 3

6

(2.2) lim
x→−∞

(1 + ex)3 − 1

3ex
= 1

(2.3) lim
x→0

e2x − 1

(1 + 3x)8 − 1
=

1

12

3. Posto a = −3, b = 3, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = |x| ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

earctgx = e
π
2 (1.2) lim

x→+∞

(
1

2

)log x

= 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

tg(8x)

log(1 + 3x)
=

8

3

(2.2) lim
x→+∞

sen(e−x)

e−x
= 1

(2.3) lim
x→0

(1 + tgx)5 − 1

senx
= 5

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) = arctgx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

X f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

X Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→0

log

(
1

arcsenx

)
= +∞ (1.2) lim

x→−∞
arctg(x−6) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

log(1 + tgx)

tgx
= 1

(2.2) lim
x→0

(5x − 1)2

1− cosx
= 2 log2 5

(2.3) lim
x→0

1− cos(log(1 + x))

tg2x
=

1

2

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f :]a, b[→ f(x) = arcsenx ∈ R .

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

X f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

log(arctgx) = log
(π

2

)
(1.2) lim

x→−∞
arctg(x−5) = 0

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

(1 + 4x)3 − 1

arctg(2x)
= 6

(2.2) lim
x→1

1− cos(log x)

log2 x
=

1

2

(2.3) lim
x→0

(1 + arcsenx)3 − 1

ex − 1
= 3

3. Posto a = −1, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b[→ f(x) =

{
0 se x = −1

x2 se x ∈]− 1, 1[

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

X L’immagine di f é un intervallo
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1. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(1.1) lim
x→+∞

arcsen(x−4) = 0 (1.2) lim
x→−∞

earctgx = e−
π
2

2. Determinare, se esistono, i seguenti limiti:

(2.1) lim
x→0

sen(4x)

arcsen(3x)
=

4

3

(2.2) lim
x→π

2

3cos x − 1

cosx
= log 3

(2.3) lim
x→0

8senx − 1

log(1 + x)
= log 8

3. Posto a = 0, b = 1, sia f la funzione definita da

f : [a, b]→ f(x) =


1 se x = 0

0 se x ∈]0, 1[

1 se x = 1

Mettere una crocetta in corrispondenza delle affermazioni corrette:

X f é limitata

f é continua

f verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass

X f ammette minimo assoluto

X f ammette massimo assoluto

Risulta f(a)f(b) < 0

X f ammette almeno uno zero

L’immagine di f é un intervallo
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